

@运河骑行者微博赞镇江

书画家丁观加跟帖互动



@拍照小技巧：
月亮发烧友拍出的照片——美无止境呀！



@运河骑行者：“离开了秀美的苏州，今天小编继续北上来到了大运河【镇江—扬州段】！该段可是古代通江达海的交通枢纽，各式各样的人与物及其所承载的文化、观念、习俗、信仰都在此汇聚交融，并随河流的延伸而传播到广阔的地域，促进了地区、国家乃至国际的文化交流。”

日前，这条新浪微博受到我市网友的关注。记者通过私信了解到，@运河骑行者是一群来自厦门大学新闻传播学院的学生，他们以团队的形式在微博上发帖。这次沿运河骑行的活动由《人民日报》海外版主编齐欣老师带领，主要以杭州作为示范段，沿着大运河骑行，骑行的目的是为了考察运河文化遗产的现状，让更多的人来关注与保护文化遗产。

在微博中，@运河骑行者不仅介绍了沿途的风景和城市的历史变革，还由南向北分段为大家展示了手绘的清代京杭运河全图，据介绍，这套全图是由清朝河道官员于光绪初年实地绘制的运河形势图。

我市旅居北京的书画家丁观加先生也关注了@运河骑行者的这条微博并跟帖进行了互动。

@丁观加：“此地是大运河穿越太湖后入江北上的一个



运河落霞 丁观加画

特殊的、重要的地方——‘城市山林’。这里有举世闻名的人物、史迹和美丽的故事。山川江河的景色是我艺术创作的源泉。是镇江培育我在书画艺术上成长、发展，是我的第二故乡。我爱镇江！”

@运河骑行者：“回复@丁观加：镇江是个人杰地灵的宝地！江浙文化积淀深厚，归根结底是‘水’文明的扩散。大

运河、长江、钱塘江流淌不息，太湖静卧其间，东海浩荡奔涌，人们世代在这片水的土地上，以水为基，创造了灿烂的水文明和充满活力的水文化，动与静、柔与刚和谐共融。理应让这文明延续发展。晚辈祝丁老身体健康！”

记者通过私信联系上丁老，他为本报传来自自己创作的《运河落霞》图。 (马彦如)

一棵枇杷树 体现市民素质

@I_萍水相逢_：东门工人文化宫门口的枇杷树，就在路边的栅栏里。从它挂果开始，每天下班都要看看。它渐渐地从微黄到橘黄，历经阳光雨露日渐成熟。有的熟透果开裂腐烂，也无人采摘。这说明镇江市民素质还是很好滴，赞一个！

东门工人文化宫门口这棵无人采摘的枇杷树要火了，它种在路边，个头似乎也并不高，成熟至今仍然安然无恙，难怪网友们纷纷跟帖赞扬。@xiaomei88_shen：镇江市民素质赞一个！@玉博鱼

儿：的确体现市民素质和城市形象。@YLTV梅子：人民素质的高与低代表城市形象。话说回来，除了市民素质高，江苏科技大学就在这棵枇杷树的对面，那里可是拥有上万名的大学生，因此，网友“可爱ghost恋歌”指出，“也得夸夸江科大的学生们”。 (马彦如)

图片来自 @I_萍水相逢_微博



图片来自 @I_萍水相逢_微博

游戏，致童年

还记得我们小时候最爱玩的玩具吗？还记得那些有趣的游戏吗？谈及童年经历，很多60后、70后都对跳皮筋、滚铁环、捉迷藏、老鹰抓小鸡……这些简单而快乐的游戏表示深深的怀念。可是如今的孩子，幼儿园学小学的东西，学龄前认字过百，整天捧着电子产品，他们还会玩吗？

网友们都有着怎样的童年记忆？

@李鹏宇：还是觉得我们小时候的童年比现在的孩子要快乐。手机和电脑带来的乐趣，远不及那些年一群小孩子在一块上山，下河，上树来得快乐。每个季节都有我们特有的游戏项目，而不是一年四季面对数码产品。

@深夜惊颤：童年时，印象最深的就是家旁边的河滨公园里有一架秋千，对那个年代的我们来说，娱乐场所真的很少，所以荡秋千是平时放学后最喜欢的游乐，周末早晨更是早早起床，去排队占位，在高高的秋千上，感受风一样的飘荡，有种飞一般的感觉！

@意趣人生：小时候最喜欢玩赢烟盒的游戏。在学校的教室和操场上，在树阴下，在街头巷尾的平地上，几个衣衫不整的少年，或跪或蹲，兴致勃勃地玩“赢烟盒”的游戏。小小烟盒，寄寓着我们的希望，哪管什么姿势，哪管什么场合，我赢了几个，他输了几个，才是最重要的。

网友毛利是位80后女孩，她回忆自己小时候住在一个大院子里，同龄的小伙伴有很多。家里有辆儿童三轮自行车，每天推到院子里和小伙伴一起轮着骑，还一起玩丢手绢的游戏，她至今“还记得丢手绢那首歌”。当小霸王游戏机流行后，因为游戏机有三四个游戏操纵柄，有时放学后会喊几个同学到家里一起玩，如果哪位同学的技术特别高，大家就会围观欣赏他高超的技术。

可是当搬家之后住到楼房里她就没有什么伙伴了，再也没有体验过和大家一起玩游戏的乐趣。 (马彦如)

【哪些人最招蚊子？真不是O型血啊！】

@家庭健康卫士 蚊子选择“群殴”目标，多半通过气味。6种人最招蚊子：①体温高，蚊子在50米外就能锁定他们。②有体味，易出汗。③化过妆，化妆品残留的硬脂酸对蚊子有极大诱惑。④穿深色衣服。⑤孕妇。⑥喝酒的人。你在蚊子的“黑名单”中吗？

【没皮的奶是偷工减料了吗？】

@果壳网 加热后的牛奶表面偶尔有层“皮”，这层物质主要是大颗粒脂肪。现代的牛奶加工技术会通过“均质化”处理将这些大颗粒打小，使牛奶口感更醇厚，色泽更均匀，还能防止分层。奶没“皮”并不是奶企偷工减料，而是加工技术进步了。

【竹炭食品真的那么神奇吗？】

@谣言粉碎机 市场上出现了各种竹炭食品，但是竹炭的吸附作用前提是直接接触，而竹炭不能被人体吸收，无法进入血液也就不存在“吸附人体内有害物质、净化血液的功效”。另外，根据我国现行食品法律法规，竹炭压根就不应该用在食品的生产加工中。

【医生发微博：口服胶原美容全是“骗人的”】

@蛋订网 日前，实名认证为“北京积水潭医院烧伤科主治医师”的@烧伤超人阿宝发微博称“所有口服的胶原保健品，全部是骗人的”。还说，如果吃了有效果，反而危险，因为里面肯定加了雌激素。北京朝阳医院皮肤科专家曹梅也称，胶原蛋白通过消化道吸收的途径很难作用于皮肤。

【可乐喝不完头朝下放】

@生活时报 生活中经常遇到这样的情况：可乐等碳酸饮料打开后没多久，里面的气就全都“跑光了”，喝起来也没有了爽口的感觉。其实，只要将饮料倒着存放，就可以解决这一问题。头朝下放置时，液体起到了密封的作用，使二氧化碳无法从瓶口的缝隙逃逸。

【啥样的鞋该扔了】

@苏州发布 鞋子穿久了就越来越脚。很多人图舒服、省钱，即使鞋坏了也不舍得扔。殊不知，正是这些看似“合脚”的鞋子在悄悄伤害你的双脚。如果鞋子出现以下几种状况，千万别舍不得扔：1、多次开线、开胶。2、鞋面撑肥了。3、被水泡后变硬。4、鞋里凹凸不平。5、鞋底穿平了。6、鞋跟磨偏了。

【矿泉水送药当心结石】

@佛山电台 不少人觉得喝矿泉水更安全，但在送服药品和煎药时，矿泉水却不是一个好的选择。据天津药物研究院副研究员李红珠研究：如果用矿泉水服用四环素类抗菌药（金霉素、土霉素、强力霉素等），水里的钙、镁等离子就可能与四环素类抗菌药形成不溶性物质而降低药效，严重的还会产生结石。 (马彦如整理)

